

Dejanja, ne le besede

Leto, v katerega smo vstopili pred mesecem dni, je proglašeno za mednarodno leto otroka. Resolucijo o tem je sprejela generalna skupščina Organizacije združenih narodov že v decembru 1976. Pred dvajsetimi leti, točneje 20. novembra 1959, pa je razglasila deklaracijo o pravicah otrok. Tako sveda praznovanje mednarodnega leta otroka s praznovanjem dvajsetletnice pomembne deklaracije.

Praznovanje mednarodnega leta otroka pri nas bo poudarilo uredništvu že sprejetih in ustaljenih družbenih načel, stališč in samoupravnih odločitev o vsestranskem izboljšanju položaja otrok v občinah in krajevnih skupnostih. S tem namenom so tako v jugoslovanskem in republičkih kot v sklopu mest ustanovili ustrezne odbore. Bilo je tudi že več posvetovanj o tem, kako zagotoviti učinkovitost sprejetih družbenih načel.

Tem stremjenjem se je pridružila tudi naša občina. Na eni svojih januarskih sej je izvršni svet občinske skupščine imenoval delovno skupino, vodi jo članica IS in načelnica oddelka za družbene službe Breda Jama, z nalogo, da pripravi izhodišča za akcijski program ob mednarodnem letu otroka. To nalogo je že opravila. Z okvirnim programom oziroma z izhodišči so seznanjali tudi družbeno-politične organizacije, samoupravne interesne skupnosti in krajevne skupnosti. Zadolžili so jih da do 10. februarja izdelajo svoje programe za stvarno izvedbo vseh akcij, usmerjenih v izboljšanje življenjskih pogojev vseh otrok, od njihovega rojstva pa do polnoletnosti.

EDA KOMAVLI



V naši občini smo ob mednarodnem letu otroka že imenovali delovno skupino z nalogo, da pripravi akcijski program, usmerjen v izboljšanje življenjskih pogojev vseh otrok od rojstva do polnoletnosti. Slika: Tadej Bratko

Bežigranski kulturni dnevi

Slovenski kulturni praznik bo po krajšem premoru spet dobil svojo pomembnost v tednu prireditvev, ki bodo trajale v naši občini od 7. do 14. februarja. Kulturni dogodek, ki je postal že tradicija, pa nato zatonil v pozabo, bomo oživel v novi podobi z žarišči v Bežigranski galeriji, družbenem domu Stadion, kulturnem domu Šentjakob pa verjetno še marsikje drugod po krajevnih skupnostih in delovnih organizacijah ter na vseh šolah.

Spored prireditvev:

7.-14. februar, Bežigrajska galerija:

fotografska razstava DPD Svoboda Bežigrad, razstavljata: Jaka Bregar in Jani Športič; otvoritev: 7. februarja ob 19. uri.

Četrtek, 8. februar ob 19. uri družbeni dom Stadion:

SAETA (intermedialni koncert), eksperimentalna glasba.

Petek, 9. februar, ob 19. uri Bežigrajska galerija, literarni večer:

Gost: pesnik Miha Avanzo, sodelujejo še Miloš Bašin, Tomaž Bole in Marko Jarc.

Sobota, 10. februar ob 17. uri, Bežigrajska galerija:

Glasbeni večer, sodelujejo: Saeta in drugi znani glasbeniki.

Sobota, 10. februar ob 19. uri, kulturni dom Šentjakob, literarni večer in koncert:

sodelujejo: koroška pesnika Valentin Polanšek in Andrej Kokot ter obirski ženski oktet iz Železne Kaple.

Ponedeljek, 12. februar ob 19. uri, Bežigrajska galerija:

projekcija diapozitivov DPD Svoboda Bežigrad.

Torek, 13. februar ob 19. uri, Bežigrajska galerija:

projekcija filmov DPD Svoboda Bežigrad.

Pokrovitelji prireditvev so: Zveza kulturnih organizacij Bežigrad in krajevne skupnosti Bežigrad, Boris Kidrič, Stadion in Šentjakob.

ZBOR OBČANOV

LJUBLJANA, 30. JANUARJA 1979
LETO XIX., ŠTEV. 2 (204)

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

OBRAVNAVANJE ZAKLJUČNIH RAČUNOV

Letos nov pristop

Marko Kocjan o najpomembnejši akciji, ki jo zdaj vodijo sindikati

Obraevanje zaključnih računov še pred njihovim dokončnim sprejemom pomeni široko politično akcijo, ki se je začela na pobudo Zveze komunistov, neposredno pa jo vodijo in usmerjajo sindikati. Temeljna usmeritev akcije je v zagotovitvi ustrezne informacije vsem delavcem, ki jo bodo obravnavali kot svojo samoupravno pravico in dolžnost, saj se bomo prav na njeni podlagi lahko dogovarjali o nalogah v tekočem letu in o novem srednjeročnem planu.

O poteku akcije in njenih po-

membnejših poudarkih za Bežigradom smo se pogovarjali s predsednikom občinskega sindikalnega sveta Markom Kocjanom. Poudaril je, da pomeni tak pristop dosledno spoštovanje določil zakona o združenem delu, ki nedvomno nalaga delavcem, da ocenjujejo rezultate svojega dela in poslovanja svoje samoupravne organizacije.

Podlaga za obravnavanje so informacije in poročila strokovnih služb in poslovodnega organa. Z letošnjim obravnavanjem ocen gospodarjenja v ozdih in SIS pa bomo storili tudi bistveno spremembo. Ne bomo več čakali dokončnih rezultatov računovodskih služb in nato v časovni stiski te formalno sprejemali rezultate, ampak bomo pred dokončno delitvijo ustvarjenega dohodka o problemih gospodarjenja spregovorili že prej.

Temeljito in kritično pretresanje lanskoletnega gospodarjenja, bo v veliki meri odvisno od priprave poslovodnega poročila, ki so ga dolžni podati vsestransko, strokovno in pravočasno poslovodni organi, seveda opremljenim z ustreznimi predlogi. Prav od njihovega obravnavanja in dopolnjevanja je bistveno odvisen družbeni odnos, ki ga želimo doseči. V ospredju moramo postaviti družbenoekonomski položaj delavca.

Pri razčlenjevanju celotnega prihodka je treba še posebej obravnavati pridobljeni dohodek na podlagi deleža v skupnem prihodu, oziroma tistega dela, ki izvira iz združevanja dohodka za dejavnost delovne

organizacije ali sozd. Šele na podlagi vsestranske ocene naj delavci odločajo o predlogih za razporejanje dohodka in čistega dohodka v lanskem letu.

Izhodišča za razporeditev čistega dohodka morajo vsebovati vzpodbudo za povečanje akumulacije in skladno rast osebnih dohodkov in skupne porabe s produktivnostjo dela. Marko Kocjan je še poudaril, da to ni enkratna družbenopolitična naloga, ampak pomeni osnovo za planiranje akcije v letu 1979 in osnovo za izdelavo osnutkov srednjeročnega plana. Analizo poslovanja bomo nadaljevali z oceno produktivnosti, zaposlovanja, rasti OD in uredništvom zakona o združenem delu, je končal predsednik občinskega sindikalnega sveta.

DANE BESEDNJAK

V MARCU
IN APRILU

Popravilo mostu na Črnučah

Republiška skupnost za ceste predvideva, da bodo z rekonstrukcijo cestnega mostu čez Savo na Črnučah začeli marca letos. Dela bodo trajala dva meseca. Promet bodo preusmerili preko mostu v Šentjakobu. Čez črnuški most bodo vozili le avtobusi mestnega prometa.

Sedanje konference krajevnih organizacij Socialistične zveze pomenijo tudi v naši občini dobro priložnost za oceno dela Socialistične zveze v preteklem mandatnem obdobju in seveda tudi za pogled na jutrišnje naloge. V naših krajevnih skupnostih potekajo te dni še zadnje seje krajevnih konferenc SZDL. Pretekli teden so bile v Bežigradu, na Črnučah in v Savskem naselju. Prav s slednje povzemamo nekatere najznačilnejše ugotovitve o delu SZDL doslej in o njenih bodočih programskih usmeritvah.

V Savskem naselju, so med drugim poudarili, da se SZDL v zadnjih letih uspešno uveljavlja v krajevnem družbenopolitičnem in samoupravnem življenju. To uveljavljanje je morda najbolj prisotno v številnih konkretnih akcijah, ki jih je SZDL uspešno izvedla ali pa v njih uspešno sodelovala. Omeniti velja volitve, samoprisepevek II in razvojne programe. Pozabiti ne kaže tudi števila sej, saj se je krajevna konferenca v preteklem mandatnem obdobju sešla osemkrat, izvršni odbor pa je imel v razširjeni sestavi kar 36 sej. Seveda število sej še ne pomeni kvalitete dela, vendar moramo poudariti, da se je frontno zastavljeni izvršni odbor »vta-knil« v vsa pomembnejša vprašanja dela, življenja in razvoja krajevne skupnosti.

UVELJAVITEV NOVIH ORGANIZACIJSKIH OBLIK

Čeprav v Savskem naselju poudarjajo, da se je z ustanovitvijo terenskih organizacij in odborov SZDL ter drugih družbenopolitičnih organizacij izboljšala

organiziranost, vseeno še niso zadovoljni. Poudarjajo, da se ustvarjajo nove oblike povezanosti z združenji delovnih ljudi, ki nastajajo iz neposrednih življenjskih interesov v krajevnih skupnostih. Ta trditve velja zlasti za zbere stanovalcev in hišne svete, ki postopoma zavzemajo vse pomembnejše mesto v krajevnem političnem in samoupravnem življenju. S »prihajanjem« večjih pristojnosti na zbere stanovalcev, ko interesi niso več ozko veza-

VOLITVE V SZDL

Ocena preteklega in pogled naprej

ni na samo hišo, temveč postajajo vse širši in segajo od komunalnih, potrošnih, urbanističnih in drugih vprašanj do varstva okolja in delegatske zastopanosti v KS in izven nje, ugotavljajo da nova spoznanja in nov način življenja le prodirajo, vendar je naloga SZDL, da te procese pospešuje, jih organizira in išče najboljše rešitve. Čeprav se še srečujejo z zaprtostjo v stanovanju in premajhno aktivnostjo, lahko kljub temu zapišemo, da sta krajevna skupnost in Socialistična zveza v Savskem naselju uspešno

opravili naloge preteklih let.

Dobro dosedanje delo prav gotovo pomeni večjo obvezo za jutrišnje naloge. Pri tem v Savskem naselju ugotavljajo, da se ne bodo mogli več zadovoljiti samo z aktivnostjo konference, izvršnega odbora, koordinacijskih odborov in drugih delovnih teles, temveč se zavedajo, da bo teža njihovega uspeha odvisna od vključenosti čim večjega števila ljudi in dela na tistih področjih, ki so zanimiva za življenje v KS. Kljub temu lahko bodoče naloge zaokrožimo na pet tematskih področij, ki predstavljajo »hrbtenico« programa in nalog v novem mandatnem obdobju. To so: enoletni in srednjeročni razvojni program KS, nadaljevanje oblikovanja samoupravnih organov KS, dejavnost SZDL v delegatskem sistemu, krepitev SZDL v njegovi frontni usmeritvi, oblikovanje krajevne organizacije SZDL in razvijanje vseh oblik njenega delovanja ter ne nazadnje krepitev vloge SZDL na področju ljudske obrambe in družbene samozaščite.

Za konec le še to: Podobno kot v Savskem naselju nam volilne konference krajevnih organizacij SZDL iz drugih bežigraskih krajevnih skupnosti kažejo potrditev zahteve, da lahko le neposredno prihajanje na temeljno raven, kjer o problemih ljudje razpravljajo in od koder tudi prihajajo njihove pobude, prinaša dobre rezultate, zato lahko Socialistična zveza le s takim načinom dela postaja najširša fronta in množična organizacija delovnih ljudi in občanov.

VILI GUČEK